

Trinidad & Tobago Electricity Commission



PROCUREMENT & SUPPLIES DEPARTMENT
L.P. 846 SOUTHERN MAIN ROAD
KING VILLAGE, CALIFORNIA
TRINIDAD

PLEASE QUOTE OUR REFERENCE ON YOUR REPLY

Telephone Nos.:
Supplies Dept. (868) 636-4632
Head Office : 868-623-2611/7

Telefax Nos:
Supplies Dept.: + 868-679-8868
Head Office: + 868-625-3759

WEBSITE:
WWW.TTEC.CO.TT
YOUR REF: _____
OUR REF: DOZ/480/SSJ/EOI/300/03-22
YOUR REF: _____

AMENDMENTS/ CLARIFICATIONS TO TENDER

Tuesday 11th January 2022

Dear Tenderer,

EOI/300/03-22- The Trinidad and Tobago Electricity Commission is desirous of inviting Expression of Interests for the Supply of Electrical Power to the Trinidad and Tobago Electricity Grid from a 50 MW or a 165 MW Floating Power Plant.

The Commission would like to advise of the following amendment/clarification to the above-mentioned **EOI/300/03-22**.

Please ensure your submission includes the following consideration:

1. **Question:** The EOI document refers to "Lattice_Structures_Nov_21.kmz" file, which probably includes recommended connection point for the project. Would you please check and obtain the document?

Response: Please find attached the file "Lattice_Structures_Nov_21.kmz" file.

2. **Question:** Do you have the electricity map or single line diagram of the interconnection point?

Response: The interconnection is as described in Section 5.1- "Siting and Interconnection of the Floating Power Plant" of EOI Document. Presently, the Point of Common Connection (PCC) or Interface Point, is envisioned to be a switch existing on the load side of the onshore lattice framework, and all infrastructure seaward of the PCC will be the sole responsibility of the Supplier. Refer to Figure 2: "Conceptual illustration of Floating Power Plant Interconnection", in EOI document.

3. **Question:** Is it an existing gas pipeline in this location? If so, kindly could you send me the map?

Response: The gas maps are available from the National Gas Company of Trinidad and Tobago at website www.ngc.co.tt.

4. **Question:** Do you have the bathymetry report for the specified location of this floating power plant?

Addendum/ Clarification: EOI/300/03-22- The Trinidad and Tobago Electricity Commission is desirous of inviting Expression of Interests for the Supply of Electrical Power to the Trinidad and Tobago Electricity Grid from a 50 MW or a 165 MW Floating Power Plant.

Response: No, there is no bathymetry report for this floating power plant at the specified locations. Please refer to Section 4 Item IV-“Scope” of EOI document.

5. **Question:** Kindly provide additional information on the context and the rational for this project.

Response: Please Refer to EOI “Section 2 – Background” and “Section 2 – Objective”. The interest by operators of Floating Power Plants to supply power to the Trinidad & Tobago grid is being sought.

6. **Question:** What is the anticipated dispatch and availability factors for this project?

Response: The anticipated dispatch is baseload and availability factor at baseload is expected to be at least 90 %.

7. **Question:** What type of Power Purchase Agreement (PPA) (Capacity, Energy, Other) does T&TEC envision would govern the commercial arrangements of this Project? If it is a combination; then what weighting is anticipated for each component?

Response: It is expected that the PPA would be an availability-based PPA.

8. **Question:** We note that page 2 paragraph 1 of the posted EOI document speaks of T&TEC’s desire for this project under a Medium Term (5 to 10 year) PPA, however, page 5 paragraph 4 of the said document indicates that the project would be governed by a Long Term PPA contract. Please clarify T&TEC’s expectation for duration of the intended PPA. And if it is short or medium term, what is the possibility and factors that would allow for it being extended, and by how much?

Response: T&TEC’s desire is for this project under a Medium Term (5 to 10 year) PPA. Renewal terms would be subject to PPA negotiations.

Please be advised that **Tenderers are advised that Tender submissions and all correspondence relating to them shall be in English and shall be submitted in SOFT COPY using PDF Format on CDR/DVDR or Flash Drive** at:

The Trinidad and Tobago Electricity Commission
Procurement and Supplies Department
LP#846, Southern Main Road
King Village
California
Trinidad and Tobago W.I.

Addendum/ Clarification: EOI/300/03-22- The Trinidad and Tobago Electricity Commission is desirous of inviting Expression of Interests for the Supply of Electrical Power to the Trinidad and Tobago Electricity Grid from a 50 MW or a 165 MW Floating Power Plant.

Tenderers are to be guided by the Instructions to Tenderers: Item 7. Labelling of the Tender Package for packaging of their proposals.

Please be reminded the Closing Date and Time for EOI/300/03-22 is Tuesday 8th February 2022 at 1:30 p.m.

Regards,

f Kenson Nero
Procurement and Supplies Manager (Ag.)
PROCUREMENT AND SUPPLIES DEPARTMENT